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Sovány remények, nagy aggodalmak.
július 8.

Az utóbbi napokban jobbra for­
dulsz időjárás, az eső ritkább volt 
ír a terméskilátások megjavultak. 
Remélni merjük, hogy a termés ál­
talánosságban nem lesz olyan rossz, 
mint a minőnek néhány hét előtt a 
kedvezőtlen időjárás miatt aggódva 
hittük, Az azonban máris megvan 
állapítva, hogy az idei termés ered­
ménye jóval mögötte marad a ta­
valyinak. Szőlő, gyümölcs, talán a 
tengeri is jó hozamot ígér, de a 
magyar nép igazi kenyere, a búza, 
továbbá az árpa alig fog megfelelő 
közepes termést adni.

S igy, ha nem is kell mindjárt 
kétségbe esnünk a tavalyinál gyen­
gébbnek Ígérkező termés miatt, az 
aratás folytán beálló helyzet rózsás­
nak éppenséggel nem mondható. 
Dupla gondja lesz a gazdának az 
adóval s a téli szüksglet beszerzé­
sével s a kereskedő és iparos, aki I 
üzletének fellendülését az aratás ' 
után következő időtől várta keve- , 
sebb jövedelmet fog felmutatni, mint i 
amelyet esetleg remélt. j

Olyan a jó termés, mint áldá­
sos országos eső, mindenütt megter-

mékenyiti az országw földjét. A 
gyenge vagy rósz termés pedig 
olyan, mint az országos szárazság 
káros voltát mindenütt, a. gazdasági 
élet minden ágában érezteti.

Itt állunk tehát egy gyenge 
termés reményében országos politi 
kai és gazdasági válságok köze­
peié, nehéz és drága feladatok 
megoldása előtt. Honnan veszi ezek­
hez az elszegényedett ország az 
anyagi erőt ? Egészen más lenne a 
helyzet, ha nyugodalmas, konszoli­
dált viszonyok között érne bennün­
ket a reményeinknek és szükségle­
teinknek meg nem felelő gyenge 
termés, akkor a nép összessége 
könnyedén elbírná azt a 10—20 
milliónyi jövedelem csökkenést, me 
lyet a gyenge termés okoz. De igy a 
szokottnál is súlyosabb anyagi gon­
dok nehezednek majd aratás után 
a gazda közönségre éppen úgy, 
mint a napszámos és cseléd népre, 
amelynek jó és rossz ekzisztenciája 
csak oly közvetlenül függ a termés­
től, mint a gazdáé.

Az adóvégrehajtást nem befo­
lyásolja a gyenge termés, csak exek- 
válnak majd most is, mint azelőtt, 
minden felfordulhat ebben az or­

Irta; Ibrányi Miklós.

Ott a falon lóg egy vén hegedű. A 
szellő a kinyitott ablakon besuhan, a he­
gedű húrjait megreszketteti s mint azEol 
hárfája szól.

— Hiába várom a feltámadást, gaz­
dám többé nem önt lelket belém s ez az 
izenet, mit te hoztál tőle csöndes szellő, 
csak a régi jó időre emlékeztet, ami nem 
JÖ vissza többé soha, soha . . . Mikor 
temették, kivittek engem is és úgy fájt 
hogy a többivel nem sirhatok, mikor a 
gyászindulót zokogták társaim. Kísérője 
voltam én is utólsó útjában, de mig ő 
reá iagyos göröngyöt húztak a kapások, 
engem visszahoztak. Nem tettek a sirba 
kÍuu.11’ ve*e' ^em shathattam el; azt 
Hitték, a száraz fának lelke sincs, pedig 
az emberek rosszabbak egymáshoz, mint 
®Sy v6n muzsikus hegedűje gazdájához 
Az embereket a sors szeszélye változóvá, 
önzőkké teszi . . . En mindig hű voltam 
gazdámhoz, együtt sirtunk és vigadtunk, 

onasem csaltuk meg egymást. Megórtet- 
“ W, r°ß]’ annak szive dobbanássá 

n't iÜu a k.a,ál ós az üdvösség angyala 
ebegett, ahol ő úgy kívánta . . .

Nem értitek ?‘? Egy nagy ur nevelt fel 
engem és gazdámat is. 4kkor mi még 
hárman voltunk. Szép asszonyok nótáját 
játszottuk. Sohasem szólottám olyan szív­
hez szólón, mint akkor, amidőn azt a 
szép szőke fejét odaboritotta ehez a szá­
raz fához az az isteni asszony s kezében 
tartva a pezsgős poharat, mámorosán 
oda kiáltá a vele mulatóknak .

— Kljén a dal, a szerelem ! 1
Ereztem, mint reszket a gazdám 

keze a boldogságtól s könnyet csalt ki 
húrom hangja a szép szemekből. Egy 
mámor volt az akkori élet és a mámor 
akkor véget ért , . .

A csóknak, szeretkezésnek egy ná­
lunk is nagyobb ur véget vetett. Magunk 
maradtunk gazdámmal, a társunk elha­
gyott. És [koporsójánál ki képviselte a 
a fájdalmat'? Barátai talán, kikre vagyo­
nát elpazarolta, vagy a szép asszo­
nyok "??... Senki más, mint gazdám 
és hegedűje.

Jött más idő, — Dörögtek az ágyuk 
kivetette salakját a forrongó föld harci 
dalt hallott bölcsőjénél a gyermek s a 
vén, hatvanéves ember csatasikra vágyott. 
Esténkint midőn az ellenség, jó barát 
pihenni tért, a tábor íüzénél egynéhány 
jó bajtárs összegyűlt. Egy hiányzott kü-

szágban. de a kincstárnak nem sza­
bad megrövidülnie. 8 nem is fog. 
Gondoskodnak erről az adóbehajtó 
ügybuzgó közegei.

Ilyenkor aztán duplán érezzük 
hátramaradottságunknak kinös kö­
vetkezményeit.

Esztendők előtt megigértójun^ 
künk illetékes helyen a progresz- 
sziv adózási rendszer megteremté­
sét, amely véget vetne annak a 
nagy anomáliának, hogy a félszessziós 
gazda csak olyan arányban adózik, 
mint a latifundiémos földesur. Ha a 
progresszív adózási rendszeridejé­
ben érné az országot a rossz ter­
més, ennek következményeit sokkal 
könnyekben viselné a károsult gaz­
daközönség, mert jóval kevesebb 
adót fizetne, mint a jelenlegi hely­
zetben. És ha tekintetbe vesszük, 
hogy a kis gazda jövedelmének 
több mint negyedrésze adókban ap- 
rósodik el, fogalmat alkothatunk 
magunknak arról, hogy a progresz- 
sziv adó mennyire ellensúlyozná a 
gyenge termés kedvezőtlen hatá­
sát.

És ha valaha, úgy most, a 
gyenge termés után kell munka, 
kenyeret és pénzt adó közmunka

zülök, veszélyes sebbel a kórházban fek­
szik s az e levél, mit az atillába rejt a 
jó barát, egy utólsó üzenet a kis leány­
nak, kitől mint deli ifjú vált el,

— Károly, — szól a társa után bú­
suló barát, — húzd rá szép csendesen, 
húrod hangja az egekig érjen, azt, hogy 
„Kitették a holttestet az udvarra11

És zokogott a hegedű sírtak a fiuk. 
körülöttök sereglett lassan az egész tá­
bor, lassú morajként hallatszott utána: 
„Rég veri már a magyart a teremtő“ , . 
Égy uj idő jött. Elhalt a magyar dal. 
Idegenek lettünk a magas palotákban s 
csak a népnek szive maradt a régi s ott 
a falusi kis csárdákban vigasztaltuk 
tűzhelyükhöz hazatért honvédeket.

A szegénység, a nyomor körülvett 
bennünket, de mesterré képezte ki gaz­
dámat s akit hazájában a nagy urak el­
felejteni kezdettek, az idegenek megér­
tettük, a külföld nekik kenyeret adott 
s a száraz fa húrjainak hangját csodá­
lattal halgatták az aranytól csillogó ter­
mekben az emberek. A jólét napja, a 
dicsőség fénye tündöklütt felénk. De mit 
ér a gazdaság? Valami fájt, valami hi­
ányzott a boldogságunkból: az elhagyót 
haza. Csak vissza, visza. Ott a Tisza 
mellett lesz hely számunkra, a nap me-
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legebben süt ott, a virágok szebbek arra 
csak visza még egyszer, hátha meg ér­
tenek most már az emberek.

Hazasiettünk, valami vágy, valami 
dej telem haj ott bennünket haza ; gaz­
dámnak jó hitestársa, szép leánya vár 
bennünket kis hajlékunkban. Azt gon­
doltuk. A dicsőséget a kincset otthonun­
kért odahagytuk s régi kis házunkba 
amint beléptünk, ott találtuk az elha­
gyott helyen a viasszgyergyák fényétől 
megvilágított szobában a leánykát mir- 
tuskoszoruval fején kiterítve, holtan,

Ez nagy csapás volt, félévig hal- 
gatott a dal — gazdám keze nem ját­
szott a húrokon. Még egyszer, ez az 
utolsó óra volt, mikor kezébe vett, meg 
szólaltatott fájón, keservesen. Kedvenc 
dalait játszotta, azokat, amelyeket régi 
jó barátjával szerzett régen nagyon ré­
gen. Éreztem keze reszketősén, ez utolsó 
nótája lesz , . . Egy húr lepattant a 
hegedűről: a nyirettyű kiesett a kezé­
ből . . . magam, maradtam, ő is elha­
gyott . . .

A hegedű elnémult, a szellő tova- 
szállt. Talán elvitte az izenetet a hegedűs 
sírjához, hogy várja,-várja, gazdája fel­
támadását a régi cimbora.

az üresen maradt magyar munkás 
kezeknek. Több mint 150 millió 
koronányi beruházásról szóló tör­
vényjavaslat fekszik a képviselőház 
asztalán, hónapok óta hasztalanul 
várva az elintézést. Ha csak a har­
madrészt, ötven millió koronát hasz­
nálnának fel ez óriási összegből, 
milyen nagy megkönnyebülésére 
lenne ez az ország munkás népé­
nek. kereskedőnek és iparosnak 
egyaránt !

Tehát sürgessük, kérjük, köve­
teljük a közmunkák megkezdését, 
mert ha ez legkésőbb ősz elején 
meg nem történik, télviz idején 
éhínség lesz Magyarországon !

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése

Saját tudósítónktól.
Budapest, jul. 7.

A folyosót két dolog foglalkoztatta : 
a függetlenségi párt leszerelése és a 
Fenyő—Pályi ügy. Mindkettőt — és ez 
érdekes — befejezetlennek tartják. Kos- 
suthék csendesen viselkednek ugyan, de 
az obstrukciót még csinálják Csávolsz- 
kyék ; segédkeznek neki Ráth, Nessi és 
Lengyel. Mégis aligha tart sokáig ez az 
obstrukció, némelyek egy hetet, mások 
két hetet szánnak neki. A kínos bot­
rányból eredt affér gyorsabban intéződik 
el, már ma megverekszik a két szer­
kesztő. A felek is, a segédek is megle­
hetős feltűnést keltve jártak-keltek a fo­
lyosókon. Pályinak Gajáry Géza és Lé­
ny ay Géza a segédei... Fenyőnek Kom­
játhy Béla és Barta Ödön. Állítólag még 
délben verekszenek, de ezt soha sem le­
het biztosan tudni. A parlamenti segé­
dek mindig titkolják az időt és helyet.

Egyébként a függetlenségi párt teg­
napi határozata mégis visszahozott va­
lamit : a kedélyességet és a vidámságot. 
A folyosón már sokan tréfálkoztak és a 
békés szélbaliak Olay Lajossal évődtek.

Az ülés elején történt azonban ko­
moly dolog is: ez Hegedűs Sándor fel­
szólalása volt. Hegedűs Sándor, közéle­
tünk eme jeles, komoly, igazán szabad­
elvű, igazán jeles férfiúi erén vekben bő­
velkedő tagját egyre bántalmazzák — 
enyhén szólva — bizonyos oldalról. Nos e 
vádaskodásokra és gyanúsításokra ma 
élénk rokonszenv és tetszés mellett vá­
laszolt Hegedűs Sándor. Az ülés többi 
idejét az obstrukció vette igénybe.

R,’szletes tudósításunk itt követ­
kezik :

ülnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak •' 

Khuen-Hőderváry Károly gróf, Lukács 
László. Plósz Sándor, Darányi Ignác, 
Láng Lajos.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja az irományokat.

A szállítási szerződések.
Hegedűs Sándor volt keresk. minisz­

ter a napirend előtt szólal fel és reflek­
tál Zboraynak szombati interpellációjára. 
Úgy abból, mint Rakovszky közbeszólá­
saiból azt következteti, hogy az inter­
pelláció róla szól. Zboray gyökeresen té­
vedett. Mert az a szerződés, amelyről szó 
van és a melynek egy pontját kifogá­
solták, nem az ő müve, hanem Baross 
Gáboré. De ezt helyesnek, célszerűnek 
és hasznosnak tartotta és hogy igaza 
volt, bizonyítja az óriási déligyümölcs- 
forgalom, a mely azóta beállott. Külön­
ben pedig, hi valaki banknál működik, 
az még nem diszkvalifikál abban, hogy 
bármely szolgálatra alkalmaztassák, ha 
tehetsége és jelleme van. Az 1898-iki 
szerződés sem a szóló müve, mert szóló 
csak 1899-ben lett miniszter. RakovszkX 
azt is mondta, hogy könnyű a banknál 
levőknek, mert tudják az állam titkait. 
Becsületes ember megtartja esküjét és 
bármily állásban volt azelőtt, mielőtt 
állami szolgálatban lépett, eskü alatt tett 
hitét meg nem szegheti és oly titkot, a 
melyet állami hivatásában tudott meg, 
egyáltalán el nem árulhat. Ennek követ­
keztében ünnepélyesen és határozottan 
kijelenti, hogy tiltakozik minden célzás, 
vagy feltevés ellen, ha esetleg reá vo­
natkozott. (Élénk helyeslés jobbról.)

De nem akar elődjeire sem árnyat 
vettetni, mert jóhiszeműségük kétségbe­
vonhatatlan.

A mely rendeletet pedig a szóló 
bocsátott ki annak idején, az épen a 
szigorú ellenőrzésre vonatkozott. A mi 
később történt, arról nincs tudomása. Ha 
az ellenőrzést ki akarták játszani, helye­
sen járt el Láng miniszter, ha a leg­
szigorúbb eljárást követte.

Zboray felszólalásában és Rakovszky 
későbbi megjegyzéseiben politikai ten­
dencia is volt, mert a szabadelvű rend­
szert is vádolták. Az ilyen invektivákra 
az ember rendszerint valami goromba­
sággal felel és az ügy el van intézve. 
De ettől a sablontól eltér, (Helyeslés) 
megakarja fogni Rakovszkyt. Felkéri a 
keresk. minisztert, hogy a mi az ő (He­
gedűs) egyéni működését illeti, engedje 
meg bárkinek a legszélesebb vizsgálatot 
és az aktákba való betekintést. Kéri 
Rakovszkyt, ejtse meg igy a vizsgálatot, 
mert bár ez rendkívüli dolog, de néha 
az egyéni vitegritás szempontjából erre 
szükség van.

De itt az is felvettetett, hogy va­
laki előnyöket biztosit a nemzet rovására 
és hogy gazdagodik. Ez a legvakmerőbb 
gyanúsítás. Nem akar ebből sem átfért 
csinálni, hanem —- talán barátai ezért 
szemrehányást fognak tenni neki — újabb 
vizsgálatot ajánl Rakovszkynak és Zbo­

raynak. Vizsgálják meg 20 óv óta összes 
könyveit; felhívja a jelzálog bankot, a 
hol csekély vagyonát kezelik, bocsássa 
rendelkezésre bárkinek az adatokat, vizs­
gálják meg terheit és jövedelmeit és azok 
forrását és ha csak egy fillért fognak 
találni olyan forrásból, a milyenre itt 
céloztuk: elfogadja a vádat és aláveti 
magát bármily elitéltetésnek, de ha ezt 
nem találják, akkor megköveteli, hogy 
mondják meg egészen őszintén, hogy az 
egy szándóknólküli, összefüggéstelen pi­
kantériából előállott invektiva, amelynek 
abszolúte semmi alapja sincs és amelytől 
egyszerűen elfordul. (Élénk helyeslés 
jobbról.)

A miniszterelnöki programm.
Báth Endre bizalmatlansággal visel­

tetik Kimen iránt? A nemzeti vívmá­
nyokért folytatja a harcot. A tegnapi 
függetlenségi párti határozat után az ő 
szava nem sokat jelent. Ám gömbölyít­
sék be a harci zászlót . . . (Zaj.)

Csávolszky: Dehogy gömbölyítjük.
Nessi : Csak most bontjuk ki 1
Báth Endre : ... de gondolja meg 

a miniszterelnök, hogy ez a nemzetet 
csak igazsággal lehet megbékíteni. A 
nemzeti jogokat meg kell adni. Nem 
veszi tudomásul a programmot.

Holló Lajos szerint a nemzeti vív­
mányokról van szó egyrészről, másrész­
ről az uj kabinet programmjáról, illetve 
szándékairól. iVeki nincs kifogása Héder- 
váry személye ellen. Elismeri, hogy mint 
az országgyűlésnek tagja, kontaktusban 
volt a magyar politikával, de nem ismeri 
el azt, hogy a szabadelvüpárttal is szo­
ros kontaktusban volt, mert 1894-ben a 
szabadelvüpárt egyhangúlag utasította őt 
vissza. Szól ezután hosszabban a katonai 
kérdésekről és azt vitatja, hogy a nem­
zetnek az 1867. XII. t. cikkben biztosí­
tott jogait meg kell adni és hogy ezek. 
megvalósulása nélkül béke nem lesz. A 
miniszterelnök beszédei őt ki nem elégí­
tik. A nemzet és dinasztia közötti vi­
szonyt a katonai kérdések elmérgesitik. 
Nem hiszi azt, hogy erőszakkal akarná­
nak kormányozni Magyarországon. Ha a 
házat exlexben fel is oszlatnák, célt nem 
érnek el vele, mert, a megyék megtagad­
nák a választást. Ép oly kevéssé lehetne 
erőszakkal ujoncozni és adót szedni. Vé­
gül határozati javaslatot nyújt be, a 
mely szerint a válság csak a nemzeti 
engedmények megadása által oldható 
meg. (Helyeslés balról.)

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után
Zboray Miklós személyes kérdésben 

szólal fel. Szerinte Hegedűs előadása nem 
fedi a tényeket. Bo rosst nem szabad a 
vitába belevonni. Az 1898-iki szerződést 
Hegedűs alatt kötötték meg.

Hegedűs Sándor : Nem áll ! Nem 
áll!

Zboray : De tudott róla 1
Hegedűs : Nem tudtam ! Nem tud­

tam !
Zboray a kereskedelmi társaságokról 

azt mondja, hogy embereik formális ta­
nácskozást tartottak, miként játszák ki a 
törvényt.

KÖZIGAZGATÁS.
X Mit tárgyal a város ? A július 

9-iki közgyűlés tárgysorozata: 1. Polgár- 
mesteri jelentés az 1903. évi május jú­
nius hónapokról. 2. Úgyhátrány-jegyzék 
közgyűlési megbízatásokról. 2. Gr. Khuen- 
Hóderváry Károly in. kir. miniszterelnök 
urnák 2787 1903—1. sz. leirata, raelylyel



a város közönségét m. kir. miniszterel­
nökké kinevezéséről, úgyszintén minisz­
tertársainak kineveztetesóről értesíti és a 
törvényhatóság támogatását kéri. 4. A 
mag>. kir. Belügyminiszter urnák 47,139 
1903. számú leirata az 1903. évi költség­
előirányzatra. 5. A m. kir. Honvédelmi 
miniszter urnák leirata a Ludovika- 
akadémiai alapítványra javaslatba hozott 
ifjak felvételére vonatkozólag. 6. M. kir. 
Belügyminiszter ur leirata a katonai csa­
patkórház ügyében. 7. Pozsonyvármegye 
közönségének átirata, mely mellett a 
magyar nyelvnek az üzleti élet tevén 
minél szélesebb körben való érvényesü­
lése végett az országgyűlés képviselőhá- 
zához intézett feliratát pártolás végett 
megküldi. 8. Budapest székes főváros 
törvényhatósági bizottságának átirata, 
melylyel a hazánkban nem lakó, de in­
nen jövedelmet élvező birtokosoknak kü­
lönösebb megadóztatása végett az or­
szággyűlés képviselőházához intézett fel­
iratát támogatás végett megküldi. 9. Po­
zsony sz. kir. város átirata, melylyel az 
egyesülési és gyülekezési jog törvény­
hozási rendezése végett az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratát támo­
gatás végett megküldi. 10. Pozsony sz. 
kir. város átirata, melylyel a városok és 
községek által kölesöneik után fizetett 
kamatoknak adó- és bélyegmentessége 
iránt a miniszteriumokkoz intézett fel­
iratai hasonszellemü felirattal leendő pár­
tolás végeit megküldi, 11. Győr sz. kir. 
város átirata, melyben a vidéki városok 
részére adó-, bélyeg- és illetékmentes 
kötvények kibocsátását célzó törvény 
alkotása végett az országgyűlés képvise- 
lőházához intézett feliratának támogatá­
sát kéri. 12. Pest-Pilis Solt Kiskun vár­
megye közönségének átirata, melyben a 
Szerbiával fennálló kereskedelmi szerző 
dés felmondása végett a m. Kir. földmi- 
velésügyi miniszter úrhoz intézett felira­
tának pártolását kéri. 13. Mosod várme­
gye közönségének átirata, melyben a 
Magyarország és Alsó-Ausztria közötti 
határok helyreállítása ügyében az or­
szággyűlési képviselőházához intézett fel­
iratának pártolását, kéri. 14. Kolozsvár 
sz. kir. város közönségének megkeresése 
a hazai ipar támogatása ügyében. — 15, 
Somogy vármegye közönségének átirata, 
melyben a viidászáti törvény módosítása 
iránt az országgyűlés képviselőházához 
intézett feliratát támogatni kéri. 16. Sá­
ros- és Csanádvármegyék átirata, mely­
ben az 1890: 1. t.-c. módosítása iránt az 
országgyűlés kópviselőházához intézett 
feliratuknak támogatását kérik. 17. Kassa 
sz. kir. város átirata az ingó zálogtár­
gyak 30 koronán aluli értékének illeték- 
mentesitése tárgyában. 18. Hontvárme- 
gye átirata, az 1879: XL t.-c. 92. §. 1. 
pontjának megváltoztatása és az 1876 : 
XIV. t.-c. 50. §-ának törvényhozási in­
tézkedéssel kibővítése iránt a képviselő­
házhoz intézett felirata támogatása iránt, 
19. Tanácsi előterjesztés a honvéd had­
apródiskolában megüresedett egy városi 
alapítványi hely betöltése iránt. 20. Ta­
nácsi előterjesztés a vagyon-leltár egybe­
állítása és nyilvántartása iránt alkotott 
szabályrendeletnek kihirdetése és életbe­
léptetése iránt. 21. Tanács bemutatja a 
guti magfák eladására kötött szerződést s 
javaslatot tesz a vételár miként leendő 
felhasználása iránt. 22. Tanácsi előter­
jesztés a Meszena-alap rendezése, jöve-
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készítésé iránt. 23. Bészler Károly árva- 
széki elnök jelentése az 1903. év I. felé­
ről. 24. Abrahám László t. főügyész je­
lentése az 1903. év 1. feléről. 25,'Tanáesi 
előterjesztés a gazdasági ismétlő iskola 
és az oháti népiskola létesítése tárgyá­
ban. 26. Tanácsi javaslat n feltétlenül 
kielégítésre váró szükségletek fedezé­
sére és a pénzügyeknek rendezésére. 
27. A tanács előterjesztést tesz a városi 
nyomdánál uj beszerzésekből előállott 
kiadások fedezésére 2487 kor. 95 fillér 
póthitel engedélyezése iránt. 28. Tanácsi 
előterjesztés az Arany Bika főbejárata 
melletti bolthelyiség bérbeadása iránt. 29. 
A debreceni müpártoló egyesület kérvé­
nye 118 korona nyomdai tartozásának 
elengedése iránt. 30. A debreceni székely 
társaság kérvénye ingyenes és kedvez­
ményes nyomtatás engedélyezése iránt
31. A pozsonyi magyar közművelődési 
egyesület felhívása és kérelme, az egye­
sület céljainak anyagi támogatása iránt.
32. Tanácsi jelentés a Ferenczy Elek el­
len a salétrom laktanya mögötti legelő 
föld bérhátraléka iránt lefolytatott per 
eredményéről. 33. Tóth Ferenc helybeli 
és Blumm Sándor budapesti, illetve deb­
receni eég felebbezóse a városi tanács­
nak a városi rendőrök, hajdúk és szolga­
személyzet ruházata szállítására hozott 
határozata ellen. 34. Hidvéger Mihály és 
neje debreceni lakosok felebbezése a vá­
rosi tanácsnak 13,523 1902. számú hatá­
rozata ellen, melylyel a vekeri-puszta 
bérletéből formált kártérítés iránt beadott 
kérelmükkel eiutasittattak. 35. Gazdasági 
bizottság javaslata a közgazdasági elő­
adónak a közigazgatási bizottságban mű­
ködése rendezése iránt. 36. Tanácsi elő­
terjesztés a törvényhatósági utkaparók- 
nak a nyugdíj-jogosultak közzé felvétele 
iránt. 37. Fülöp András nyug. rendőrbiz­
tos felebbezése a nyugdíj alapját képező 
városi szolgálati idejébe, az azt megelő­
zőleg eltöltött katonai szolgálati ideje 
beszámítása s nyugdija felemelése iránti 
kérelme tárgyában hozott közgyűlési ha­
tározat ellen. 38. Egy Fegyelmi ügy be­
jelentése. 39. Röllig Ede kérvénye, hono­
sítása esetére a községi kötelékbe felvé­
telének kilátásba helyezése iránt. 40. Ki­
rály József és neje elepi tanyabirtokosok 
kérvénye tulajdonjoguk bekebelezhetésé- 
nek engedélyezése iránt. 41. Tanácsi elő­
terjesztés Vánlsa György 3 és fél öl fa 
megadása iránti kérelmére, 42. Pecze Ist­
ván volt városi számadó csikósnak kegy- 
dij iránti kérelme. 43. Erdélyi István 
nyomdai alkalmazott kegydij iránti ké­
relme. 44. Özv. Somogyi Józsefné kegy­
dij iránti kérvénye. 45. Szabadságolás 
iránti kérvények. 46. Bábaoklevelek ki­
hirdetése.

X Teljes tanácsülés. Teljes tanács­
ülés volt tegnap délelőtt Puky Gyula 
főispán elnöklete alatt a városházán, mely 
délelőtt 10 órától déli fél 1 óráig tartott 
el. A tanács ülésen az e hó 9-iki köz­
gyűlés tárgyait készítették elő. Miután 
pedig az egész tárgysorozatot a tegnapi 
ülésen megnem beszélhették, a teljes ta­
nácsülést, ugyancsak Puky Gyula főis­
pán elnöklete alatt, ma délelőtt 10 órá­
tól folytatni fogják. A mai ülésen veszik 
tárgyalás alá a közgyűlés elé terjesztendő 
16 milliós kölcsön ügyét is.

X A 16 milliós kölcsön. Tegnap azt 
irtuk, hogy a nagy kölcsön ügye nem

jén. A tárgysorozat 26-ik tétele azonban 
igy hangzik :

Tanácsi javaslat a ieltéilenül 
kielégítésre váró szükségletek fe­
dezésére és a pénzügyeknek ren­
dezésére.
E szerint a holnapi közgyűlésen a 

törvényhatósági bizottság tagjai elé ke­
rül a nagy kölcsön ügye.

delmeinek felhasználása s alapitő oklevél I szerepel a csütörtöki közgyűlés napirend-_

ÍIEUKEkA!

EGYHÁZ és ISKOLA.
Iskolai értesítők.

A legközelebb múlt hetekben meg­
tartott vizsgálatok az 1902—3-ik tanévet 
országszerte befejezték. A tanuló ifjúság 
szétoszlott s az intézetek falai között az 
oly hosszú időn át száműzött csend ütötte 
fel birodalmát. Egymás után. jelennek 
meg immár az iskolai élet utolsó jelen­
ségei, az értesítők, a melyekben az igaz­
gatók beszámolnak a vezetésük alatti 
intézetek működéséről.

Nagy fontosságot tulajdonítunk ezek­
nek a beszámolóknak, mert hazánk mű­
velődéstörténetének fontos adatai vannak 
azokban összegyűjtve. Mi azonban abból 
a szempontból multatjuk azokat figye­
lemre, mert belőlük tudjuk megítélni, — 
hogy milyen gyümölcsöket várhatunk a 
haza virágaitól.

Válságos napokat élünk, A kor 
szelleme nem igen kedves a nemesnek 
és magasztosnak, a létfenntartás az erő­
sebb jogán, az élvezet a szükséglet cí­
mén, ezek uralkodó eszméi. Nekünk pe­
dig az a véleményünk, hogy hazánkra 
csak akkor viradhat szebb jövő, ha az 
ifjúság keblét a munkakedv mellett ne­
mesebb eszmények is hevítik.

Ez a szempont lebeg előttünk, mi­
dőn a debreceni tanintézetek működését 
vizsgálat tárgyává tesszük és a követ­
kezőkben ismertetjük.

I.
A kegyes-tanitörendi római katholikus 

főgimnázium értesítője.
Az értesítőt a megboldogult dr 

Schlauch Lőrinc biboros-püspök arcképe 
disziti és emlékezetének vannak szentelve 
a bevezető sorok. A mint a főgimnázium 
történetéről szóló I. fejezetből kitűnik, 
méltán gyászolja az intézet a megboldo­
gultat, mert benne egyik alapitóját vesz­
tette el. Ugyancsak e fejezet tolmácsolja 
az intézettulajdonos rend háláját Debre­
cen sz. kir. város tekintélyes alapítvá­
nyáért.

A főgimnázium fejlődése nagy hasz­
nára van Debrecen város művelődésének 
Az intézet vezetése, a nemzeti szellem, 
a nevelésre és törekvő lelkes tanítás a 
kegyes tanitórend e főgimnáziumát az 
ország legjelesebb tanintézetei közé emeli 
a mi mig egyrészt dicsősége Varadi Ká­
roly igazgatónak és a derék tanári kar­
nak, másrészt a város iskolai jóhirének 
emeléséhez is hozzájárul.

Az iskolai évnek két nagy jelentő­
ségű eseménye volt. Az egyik a VIII

Nincsen többé elhalványodás 1 Régi, de javított másolási modo, 
r unk at követve csakis tartós fényképeket készítünk. Bizo­
nyítja még az 1865-ben kiadott munkáink teljes épsége.

.... GONDY és EGEY.
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osztály megnyitása, a másik az, hogy a 
tanári személyzet a szükséges létszámra 
emeltetett. A rendes tanárok száma 14, 
a kiken kívül a nem rom. kath. vallása 
tanulókat az illető felekezetek hitoktatói 
tanították a hittanra. A rendes tantár­
gyakon kívül tanult még az ifjúság gyors­
írást, szabadkézi rajzot és kardvívást.

A mint a fegyelemről szóló fejezet­
ből kitűnik, a tanári testület ítélete az 
ifjúság magaviseletének megbhálásánál 
mindenkor a gyermeki lélek és természet 
ismeretéből indult ki és szigort csupán 
végzetesebb hibákkal szemben alkalma­
zott. Ügy látszik a legtöbb bajt a szülők 
gyengesége okozza, mert az igazgatóság 
ismételve panaszkodik miatta. A beteg 
ségek miatt mulasztott órák száma 8319 
volt. Ennek azonban az az oka, hogy a 
családokban előforduló járványos beteg­
ségek alkalmával nem beteg tanulókat 
is eltiltottak az orvosok az iskola láto­
gatásától.

Beiratkozott összesen 354 tanuló, az 
év végén volt 312. Minden tantárgyból 
jelesen vizsgázott 10, jó eredménynyel 
39. Általában véve 70 tanuló jó sikerrel 
vizsgázott, a kik közül 33 más felekezet- 
beli. Elégtelen osztályzatot is kapott 74 
tanuló, több tárgyból azonban csak 41. 
A nem köteles tantárgyakat 205 tanuló 
közül csupán 11 tanuló vizsgázott elég­
séges eredménynyel. Ösztöndíjat nyert 
29, jutalmat 31 tanuló. Érettségi vizsgá­
latra jelentkeztek 19-en, a kik közül je­
lesen 1, jól 4, egyszerűen 9 érettségizett, 
Javító vizsgálatra utasittatott 4, teljes 
ismétlésre 1. Ez elég jó eredmény.

A főiskolai önképzőkörnek volt ren­
des tagja 44, pártoló 54. A tagok mun­
kássága elég szerény volt, a mennyiben 
csak 12 költeményt, 4 értekezést és 6 
bírálatot olvastak fel és szavalat csak 
17 volt. Pályadijat és jutalmat nyertek : 
Krampera Gyula három munkálatával is, 
Nagy László, Uj Sándor, Simonyi Ist­
ván, Kostyák József és Liedermann H. 
A tornavizsgálaton 20 ifjú nyert jutal­
mat.

A jövő tanévben az I. osztály pár­
huzamos lesz s igy helyhiánya miatt va­
lószínűleg senkit sem utasítanak vissza. 
A behatások határideje szeptember 1--3 
napján.

0.

H I H fí K.

Napló.

Ipirmuteum nyitva minden vaailrnap (lnuep 
napon d. e 9—12-ig.

Juli. 9. Városi rendes közgyűlés.
Juli 14, A városi áru- és terménycsarnok igaz­

gatósági ülése,

* Árvíz az utcákon. A hiányos csa­
tornázás miatt a tegnapi felhőszakadás 
valósággal árvizet zúdított a város több 
utcájára. Az utcákon az átjárás csaknem 
lehetetlen volt a zuhogó vizáradattól. Sőt 
a Zápolya és Csillag-utcákon fél méter­
nyire állott a viz. Az áradat legvesze­
delmesebb mérveket a Bocskay téren öl­
tött. — Ugyanis a Ceglég utcai kanális 
bedugult és a Bocskay téren két méter 
magasságig emelkedett a viz. A tűzoltó- j 
ság kivonult, hogy az esetleges mentési 
munkálatokat végezze. Az árvíz okozta 
kár jelentékeny. Számos házból ki hur- 
colkodott a lakosság. A bútorok az utcán 1

áztak, mig a szobákat iszap borította. A 
Csillag utca 107 sz. házban az árvíz egy 
méter magasságra emelkedett. A tűzoltó­
ság csak hosszas küzdelem után tudta a 
bedugult csatornát a szeméttől megsza­
badítani s megnyitni útját a viz lefolyá­
sának.

A veszedelem szerencsésen elmúlt 
emberélet a hirtelen vizáradásnak nem 
esett áldozatul. Ép ezért kiadjuk másik 
vidám, tudósítónk következő híradását is 
az esetről :

*

Árvíz Debrecenben- Szörnyű veszede­
lem szakadt tegnap délután Debrecen városára. 
Kis liija, hogy a szegedi katasztrófa nem ismét­
lődött nálunk. A pusztító elem talán csak azért 
nem rombolt lo annyi házat, mert a Tiszák cí­
merében már ott van a fehér elefánt és D e fa­
re o e u rekonstruálására, különben ár­
víz pusztítása nélkül is éppen most vesznek fel 
16 milliós kölcsönt.

Borzasztó, végzetes volt az árvíz öluy- 
magasságu iszap-ömlése a Boeskay-téren, a Csili 
lag-utcában, a Zápoiya-utcában és az egész népes 
környéken. — Több száz élet pusztult el 
az árvízben (Macska, egér, csirke, patkány és 
más ily földi féreg.) Az emberek lakásai két 
méter magasságban megteltek iszapos 
árral. Jajveszékelés, rémület, satöbbi. Nem írom 
tovább, .a. részletek már azért is leirhatatlanok, 
mert sziik a hely a lap hasábjain. De meg kell 
említenem, hogy a Boeskay-téren az irtóztató 
vész miatt egy verklis kénytelen volt abba 
hagyni a nóta-nyeggetést. A kis-pércsi dalárda 
daliinnepe pedig az árvíz miatt félbe maradt a 
dalosoknak torkukon rekedt a dal, mint Ádám 
csutkája.

* Félre verik a harangot. A debre­
ceni közönség meg ne ijedjen, ha legkö­
zelebb a városban tűz támad, félreverik 
a harangot. Ennek oka pedik nem az, 
mintha a derék tűzoltó testület különös 
kegyelettel a múlt emlékei iránt vissza 
akarná ős jogaikba helyezni a hagyomá­
nyos régi szokásokat ama bizonyos ge­
rundium idejéből. Egészen más ennek a 
harang félreverésnek az oka. Ugyanis a 
város — ha nem lesz mindennap felhő- 
szakadás — locsoltatni fogja az utcákat 
és erre a célra felhasználja a tűzoltóság 
vizhordós szekereit. így aztán a tűzoltó­
ság viz és hordók nélkül marad. Ha tehát 
tüzveszedelem keletkezik, félreverik a 
harangokat, első sorban azért, hogy az 
utca porát öntöző kocsisok meghallják a 
jelt és hirtelen megfordulva : lóhalálában 
visszaadják a vizes hordókat eredeti ren­
deltetésüknek. Adja isten, ne úgy legyen, 
de ha nagyon száraz poros időben teszem 
egy hétig mindennap tűz lesz — bele 
fúlhatnak majd a porba . . . Ugy-e bár 
kedélyes itt nálunk a locsolás rendje és 
tarka élet Debrecenben vizes hordónak 
lenni !

* Világitélet. Arról már nem is pa~ 
naszkodunk, hogy tavaszunk nem volt s 
hogy nyarunk nincs, hanem csupán arról 
beszélünk immár, hogy ez az időjárás 
ami felettünk napról-napra kisért, való­
ságos világitélet. Egymást érik a ziva­
tarok, jégverések és villámcsapások; s 
az ami eső képében az égből reánk hull, 
már nem is zápor, hanem valóságos 
vizömlés. A gazdák a nyár és főleg ara­
tás derekán természetesen kétségbe eset­
ten, de hát tehetetlenül nézik, egy év 
fáradságának s esetleges reménységei­
nek — a termésnek — elpusztulását' S 
annyi politikai áldatlan háborgás között, 
most még az egek haragja is reánk zú­
dult. Igazán méltán kérdhetjük : mi lesz

velünk. A rómséges záporok különben 
utcáikon — még a főutcát se véve ki — 
valóságos tavakat és tengereket képez­
nek, úgy hogy dolgot ád, még legjobb 
utakon is, utat lelni. De mintha ez ta­
nulságul is szolgálhatna mindazoknak, 
kik a közeli közgyűlés küszöbén azt 
akarják — sőt már most is — hangoz­
tatni, hogy minek még a csatornázás, 
majd ha az állam intézkedik, majd ak­
kor. Az állam — sok szegényebb hely 
mellett — nékiink ugyan pénzt arra soha 
se fog adni, jó tanácsunk meg, az ne­
künk is bőven van. Hogy pedig egyál­
talán minek még az ? Hát csak tessék 
utcáinkon úgy világítóiét idején széjjel 
nézni, aztán őszinte szóval hamar is 
meglehet reá felejni, hogy minek is 
még az ! ?

* Siketnémák felvétele. Hirt adtunk 
arró', hogy a Siketuómák egyletének is­
kolája ez őszön megnyílik. — Az iskola 
szervezési munkálatai már nagyban foly­
nak, a közoktatásügyi miniszter által e 
célból kinevezett Gácsér József szakta­
nár közreműködése mellett, ki e célból 
napok óta városunkban időzik. Az isko­
lába való felvétel pályázati feltételeit kü- 
lömben már jóideje közhitre tette az 
egylet vezetősége, s ugytudjuk helyből 
és vidékről eddig mintegy 10-en kérik 
az iskolába való felvételüket. Minden 
szó és Írásnál fényezebben igazolja ez a 
körülmény tehát azt, hogy e hézagpótló 
intézményre nálunk tényleg milyen nagy- 
szükség volt s hogy annak minő nagy 
haszna is lesz.

* A pénzügyigazgatóság hivatalos órái.
A nyári két hónap alatt, júliusban ós 
augusztusban a pénzügyigazgatóság ösz- 
szes hivatalainak hivatalos órái reggel 
7-től déli 1 ig tartanak, mitől a közön­
ség tájékozása végett híradással vagyunk.

* Temetés. Tegnap délelőtt helyez­
ték örök nyugalomra Széli Géza községi 
hivatalnokot. Á korán elhunyt fiatalem­
ber temetése nagy részvét mellett folyt 
le. Barátain és ismerősein kívül idegenek 
is sokan osztották bánatát a mélyen súj­
tott anyának. Az elhunytban ifj. Széli 
István mezőrendőrkapitánysági hivatal­
nok öccsét gyászolja.

* Gyorsabb és kényelmesebb közleke­
dés a Székely földre. A kormány végre 
nemcsak szóval, hanem intézkedésekkel 
is igyekszik segíteni a székely földön. 
Most a fürdőzés és a nyári kirándulások 
idején több igen kedvező változtatást ho­
zott be az államvasutak igazgatósága. 
Először a közvetlen kocsikat járat egy­
részt Budapest és Sóvárad, másrészt 
Budapest és Csikgyimes között. Ha te­
hát ilyen kocsiba ül az ember, Málnásig 
Tusnadfürdőig ki sem kell szállnia. Nem 
kevésbé kedvező rendelkezése, hogy Bras­
sóból Tusnádfürdő felé több vonatot in­
dít, a melyek Sepsiszentgyörgytől kezdve 
gyorsvonat! sebességgel közlekednek. Ez 
időszerűit Brassóból négyszer, sőt egy 
személyszállító tehervonatot is számítva, 
ötször lehet Tusnádfürdőro s innen vissza 
utazni. Debrecenből leghamarabb és leg­
kényelmesebben úgy ér az ember a szé­
kelyföld keleti részét, Tusnádfürdőt ós 
környékét, ha a déli személyvonattal 
Szajdig utazik, ott felszáll az aradi gyors­
vonatra, melynek közvetlen kocsija egé­
szen Tusnádfürdőig viszi,

* Igazgatósági ülés. A városi ter­
mény- és áruraktár igazgatósága julius 
hónap 14 én délutáni 4 órakor a város­
házán igazgatósági ülést tart. Az ülésen 
folyó ügyeket fog az igazgatóság elin­
tézni.
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* Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta elhaltak : Szatmári Eszter ev. 
ref. 8 eves, Szalontai Ferenc ev. ref. 17 
hónapos, Egri Katalin ev. ref. 9 hóna­
pos, Rottman Kornélia izr. 5 éves, Berki 
Károly ev. ref. 10 hónapos, Prém 7 na­
pos, Jeremiás Ferenc ev. ref. 5ü éves, 
Juhász István ev. ref. 2 hónapos.

* Távirat a világ körül. New-York­
ban tegnap nyitották meg az uj ameri­
kai távíró kábelvonalat, mely a Csendes 
óceánon által összeköti az Egyesült-Ál­
lamokat Honolulun és Guamon át a Fh- 
lippákkal. Mackay a kábeltársulat elnöke 
ki Roosevelt elnökkel Oysterbaiban (New 
York állam) tartózkodik, táviratot menesz­
tett a világ körül az elnök címére, aki­
hez ez 10 perc múlva érkezett.

* Kirakat a gyalogjárón. A rendőr­
ség bűnügyi osztályához két feljelentés 
is érkezett olyan kereskedőkről akik 
kirakott ládáikkal és árucikkel a gyalog­
járók forgalmát akadályozzák. Az egyik 
Vízvári és Társa cég, a másik Feldman 
és Társa. Mindketten a város Simonffy 
utcai bérpalotájában árulnak. A különben 
is nagyforgalmu utcán az üzletük eié 
hirdetéssel teleragasztott ládákat és a 
cégtábláikra mindenféle portékát raktak. 
Ennek a tulfoszített árukinálásnak és 
hühózásnak a rendőrség kiadja a méltó 
jutalmát.

* Hiány a rendőrségen, Az éjjeli 
órákban beállít a rendőrségre egy tót 
atyafi Gelevan Mihály és keserves köny- 
hullatások közt el panaszolta, hogy 10 
koronáját és a munkakönyvét ellopták. 
Természetesen óriási időbe került, inig 
nevét és a tényállást megállapíthatták, 
mert az atyafi nem tudott magyarul és a 
rendőrségen — szégyen bevallani — 
senki sem tudott —- Szomorú, nagyon 
szomorú eset ez, hogy a rendőrségen 
még tótul se tudnak.

* Bngyi enyelgés. Fuvar nélkül ácsor­
góit a Boeskay téren Pataki János talyi- 
gás. Arra ment el Vásári Elszter, ki"— 
úgy látszik — megtetszett Patakinak. 
Tetszését abban nyilvánította, hogy min­
den bevezetés nélkül ostorával végig vá­
gott a leány arcán. Vásári Eszter fájdal­
mában a rendőrségnél keresett orvoslást.

* Sasa a Moulin Rougeban. Sok évvel ez­
előtt volt, egy este, amikor nagy mulatság volt a 
párizsi éjjelek hires tanyáján, a Moulin Rouge 
termében . . .

Mile Rayon d'or, a szépségéről és lenge 
erkölcséről ismert táncosnő alkotta a központot a 
terem egy részében, Káprázatos ruha volt rajta : 
ezupa briliáns, meg gyöngy a varottaea ; csupa 
leplezetlen bőr a látni való alatta . . .

Mile Rayon d‘or remekül járta a kánkánt! 
A körülötte állók bódultán, szinte megittasodva 
nézték, hogy voltaképen milyen szép a bűnös 
asszony ... leány korában. A nézők közt állt egy 
testes, elegáns ur, meg sgy aranyevikkeres 
fiatalember ; ezeknek szólt a szop coeotto tánca.

Egyszerre, mikor a zene merész fordulat­
hoz ért, Rayou d‘or kisasszony egyet szökött és 
apró, aranyszínű cipellős lába lerúgta a fiatal 
cvikkeres ur kalapját, amely úgy repült fel a 
plafonig, mintha szárnya kerekedett volna.

— Bravo, Rayon d‘or I Bravo ! tapsolt a 
tömeg,

A kövér ur azonban igen nagy zavarba 
Jött, sietve fölkapta a fiatal cvikkeres “ur kalap­
ját os halkan igy szólt hozzá!

— derünk, Sasa!
Sasa pedig, aki bambán nézett maga elé 

aietve el is hagyta kísérőiévé! a termet.

SZABADSÁG

Egy detektív nyomban a esiatalan tán­
cosnőhöz lépett.

— Szerencsétlen, tudja, kivel követte el ezt 
az arcátlanságot V

— Hogyne, nagyon jól tudom. Az egyik 
Milán király volt, a másik pedig a fia, a kis 
király.

— A maga arcátlanság! igy még inkább 
büntetésre méltó !

O, engem nem enged Milán bántani, 
nagyon jól ismer ő. Hiszen tegnap is egész reg­
gelig velem mulatott ...

A detektív erre sietve olosont s nem fag­
gatta tovább a merész hölgyecskőt.

* A haj mint bűnjel. Érdekes bűnjelt 
mellékelt a hivatalos látlelet mellé Hajdú 
Erzsébet: kitépett haját. Hajdú Erzsébet 
a \ arga-kert végén lakik. A kertet kö­
rülvevő árokba, mely az esőzések miatt 
megtelt, szokta rucáit kihajtani. Tegnap 
2o ruca helyett csak 25 öt talált. A hi­
ányzó ruca iránt átment a szomszédban 
lakó bztraka Jánosáéhoz, ki felnőtt leá­
nyával egy kamarába húzta az ijedt 
Hajdú Erzsébetet és ott alaposan hely­
ben hagyták. A megvert, megtépászótt 
asszony kitépett hajával ós dr. Szent- 
Pály orvos látleletével sírva panaszolta 
el sérelmét a bűnügyi osztálynál, hoi a 
kitépett hajáért megkapja az elégtételt.

* Vigyázatlan kocsis. Vígan hajtott
tegnap delben a Kossuth utcán Kis Ist­
ván 1. számú egylovas kocsis. A víg 
hajtásnak azonban csaknem szomorú kö” 
vetkezménye lett, amennyiben hajszálon 
múlt, hogy a robogó kocsi el nem ütötte 
Somossi Lászlót, ki az utcán keresztül i 
ment. A vigyázatlan kocsist feljelen- ‘ 
tették. I

Pályázni. A ni. kir. posta, távírda I 
és távbeszélőnél betöltendő 108 gyakor- 
nokjelölti állásra ezennel pályázat hir­
deti étik.

Ezen állásokra 1883. évi 1 ső tör­
vénycikk 14 §-a értelmében azok pályáz­
hatnak, a kik középiskolát, vagy ezzel 
egyenrangú más tanintézetet érettségi 
vizsgával sikeresen elvégezték, 18-ik 
életévöket betöltötték és magvar állam­
polgárok.

Ezen feltételeken kívül a pályázók 
községi erkölcsi bizonyitványnyal fedd­
hetetlen előéletüket, közhatósági orvosi 
bizonyitványnyal pedig és és egészséges 
— a posta és távirda szolgálatra alkal­
mas voltukat igazolni tartoznak.

Továbbá azok, kik a középiskolát 
az 1902 3 ik tanévet megelőzőleg vé­
gezték, kötelesek hiteles módon azt is 
kimutatni, hogy azóta hol voltak alkal- 

I mazva, illetve mivel foglalatoskodtak.
A pályázat alá bocsátott állásokat a 

kerületi posta és távirdaigazgatóságok 
fogják betölteni, számszerűit minden 
igazgatóság tizenkettőt.

A saját kezűleg irt és születési, or­
vosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványok­
kal fölszerelt kérvények a már közszol­
gálatban állók által felettes hatóságuk, 
közszolgálatban nem levők által pedig 
az illető főszolgabíró vagy polgármester 
utján folyó évi július hó 31-ig a szerint, 
a hol alkalmaztatást óhajtanak nyerni, a 
budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, 
Pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy 
zágrábi posta és távirda igazgatósághoz 
nyújtandók be.

Az említett határidőn túl érkező 
folyamodványok csak az esetben fogad- 
tatnak el, ha a kitűzött határidőig pá- 1

iyázók kellő számmal nem jelentkezné­
nek.

A pályázók közül kiválasztottak az 
illető posta és távirda igazgatóság felhi- 
hívására, az igazgatóság vezetőjénél sze­
mélyesen jelentkezni tartoznak, a ki 
azután félfogadásuk iránt határoz.

A (elfogadott posta és távirda gya­
kornokjelöltek eskü helyett, ezt pótló fo­
gadalmat tesznek, kőt (2) horona napi 
díjban részesülnek s a következő fel­
tételek mellett lépnek szolgálatba.

1. Állásukat az illetékes posta és 
távirda igazgatóság felhívására, folyó 
évi szeptember hó 1 -én, vagy ha az 
igazgatóság máskép rendelkeznék, ehhez 
képest elfoglalni tartoznak.

2. ^ Kötelesek a posta és távirda 
igazgatóság által kijelölendő hivatalnál, 
melynek fegyelmi hatósága alatt álla­
nak, a posta és távirda kezelést gyakor­
latilag elsajátítani s ott rendes szolgála­
tot teljesíteni.

3. 1904. évi szeptember hó 1-re sa­
ját költségükön Budapestre, illetve Zág­
rábba helyeztetnek át a posta és táv­
irda tisztképző tanfolyam hallgatására.

4. A posta és távirdatiszt-képző 
tanfolyam tartama alatt, mint annak 
rendes hallgatói, a tanfolyami szabály­
zatnak, minden tekintetben alávetik ma­
gukat s a beiktatási és tandíjakat, ha 
csak ezek alól föl nem mentetnek, fizetni 
kötelesek.

•). Napi dijaik élvezetében a tan­
folyamnak 10 hóra terjedő tartama alatt 
is megmaradnak : de ennek fejében, a 
tanfolyam székhelyén levő posta és táv­
irda igazgatóság rendelkezése szerint 
szabad idejükben gyakorlati szolgálatot 
teljesíteni tartoznak

t). A kik ezen feltételeknek eleget 
nem tesznek, vagy a kiknek magavise­
leté, avagy megbízhatósága kifogás alá 
esik, valamint azok is. a kik a posta, 
távirda és távbeszélő szolgálatra mái 
okok miatt alkalmatlanoknak találtat­
nak : a szolgálat, illetve ezen próbaké- 
peui alkalmaztatás alól minden további 
igény nélkül egyszerűen felmentetnek.

7. Azok viszont, a kik gyakorlati 
alkalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, 
a poíd a és távi rdatiszt-képző tanfolyam 
szabályszerű elvégzése s a posta és táv- 
irdatiszti alapvizsga sikeres letétele után. 
posta és távirdagyakornokokká neveztet­
nek ki az 1893. évi IV. törvénycikk 11 ik 
§ ában megállapított segélydijjal, azaz ha 
felsőbb tanintézetet végeztek, évi 1000 
karona, különben pedig évi 800 korona 
segélydijjal ; a posta és posta és távirda - 
tisztképző tanfolyam szabályzata által 
előirt szakvizsga sikeres letételével pedig 
minősültsóget szereznek posta és táviroda­
tisztviselői állásokra.

* Olvasó közönségünk szives figyel­
mét felhívjuk az Iparvállalati és Keres­
kedelmi Rísz vény társaság alapítói által 
közzétett részvény aiáirási felhívásra.

x Tennis és Tourista ingek, tennis
övék, valamint francia batist és zephir 
divat ingek legnagyobb választókban 
Fekete Jakab úri divat kalap és fehérnemű 
üzletében. A szabadalmazott Fristh féle 
patent alsónadrágok egyedüli főraktára 
kizárólag budapesti férfi cipők.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Rácz Károly zenekara 
játszik

műtermeSZeíl ° ° ° dialista O O O

piacú 81." gyermek felvételekben.
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A király Körtérhez.
Eécs, jiú. 7. Az osztrák hivatalos 

lap holnapi száma meleghangú császári 
kéziratot közöl Körbcrhez, melyben az 
uralkodó nem fogadja el a súlyos hely­
zetben az osztrák kormány lemondását 
és biztosítja a kormányt tartós, teljes 
bizalmáról.

A pápa,
Bima, jul. 7. A pápa állapota válto­

zatlan. Egyik órában eszméleténél van, 
azután ismét ájulás lepi meg. Állandóan 
fogy az ereje. Úgy látszik lassan el fog 
szenderülni.

Koma, július 7. A német császár a 
Hohenzollern yachton értesülve a pápa 
haldoklásáról, az összes jelenlevőkkel 
hangos imát mondott a pápáért.

Koma, julius 7. Délután 2 órakor a 
pápát operálták. Beszúrást tettek rajta 
Pravuz féle fecskendővel. 800 gramm 
folyadékot eltávolítottak. A műtét után 
az orvosok némi megkönnyebbülést álla­
pítottak meg, de egyúttal nyálkás hörgést 
a tüdőnek eredetileg megtámadott részé­
ben. Mazzoni kijelentette, hogy ez volt 
az utolsó kísérlet a szentatya életének 
meghosszabbítására. A katasztrófa már 
csak órák kérdése.

Széli Kálmán a Fehér kereszt elnöke.
Budapest, jul. 7, A Fehér kereszt 

egyesület délután tartott ülésén egyhan­
gúlag Széli Kálmánt választották el­
nökké.

A függetlenségi párt és az obstrnkció.
Budapest, jul. 7. A íüggetlensógi- 

párt ki lcgja mondani, hogy azok a 
tagjai, akik folytatni akarják az obstruk- 
ciót, vonják le a konzekvenciát és lépje­
nek ki a pártból.

Szerkesztők párbaja.
Budapest- jul. 6. Fenyő Sándor és 

dr. Pályi Ede szerkesztők ma délután 
kardpárbajt vívtak. Fenyő mellén és 
mind a két kezének csuklóján megsebe­
sült, Pályi sértetlen maradt. A felek 
nem békültek ki.

TÖRÉNYKEZÉS.
§ Agyon lőtt tanuló. A múlt évi de­

cember 80-án, Molnár István 16 éves 
tanuló Salánky Ferenc tanulótársa kí­
séretében kiment édes atyja tanyájára, 
hogy varjukra és verebekre vadásszanak. 
A vadászatnak szomorú vége lett, mert 
Molnár István egyik lövése Salánkit ta­
lálta, aki 2 hót múlva meghalt. Ma tár­
gyalta az ügyet Dr. Oláh Miklós tör­
vényszéki btró elnöklete alatt a törvény­
szék II. vádtanács. A vádlottat dr. Ba­
konyi Samu ügyvéd, orsz. képviselő 
védte, a vádat pedig Galánffy János kir. 
ügyész képviselte. A tárgyalás folyamán 
kiderült, hogy a szerencsétlenség csak 
igen kis mértékben terheli Molnár 1st 
vánt, mert a végzetes lövés előtt Molnár 
és Salánki előtt egy szán állott. Molnár 
a lovak előtt éppen egy varjura lőtt, mi­
kor Salánky a túlsó oldalról előlépett 
minek következtében a serétek bal láb­
szárába fúródtak. A törvényszéki orvosok 
megállapítótták, hogy a halál közvetlen 
oka nem maga a lövés volt, hanem vér­
mérgezés. Ezen fontos enyhítő körülmé­
nyekre tekintettel a törvényszék 60 kor. 
pénzbüntetésre ítélte a vádlottat, aki, úgy­
szintén az ügyész is belenyugodott az 
ítéletbe.

8 Z A B A D S A G

8 Fordulat a b.-újvárosi gyilkosság 
ügyében. Ez évi május 26-án Pincési Imre 
b.-újvárosi lakos Hegedűs Ferencné 
ugyanottani lakost fejszével valósággal 
lefejezte. A tűn vizsgálat szándékos em­
berölés miatt indult meg Pincési ellen, 
most azonban gyilkossággá minősül, mert 
a meggyilkolt asszony és testvérei előző­
leg életveszélyes fenyegetés miatt már 
feljelentést tettek Pincési ellen s a meg­
tartott tárgyalás alkalmával a kir. járás- 
bíróság a vádbeli kihágás miatt 14 napi 
fogházra és 40 kor. pénzbüntetésre ítélte 
minek folytán be van igazolva, hogy 
Hegedűsnél előre megfontolt szándékkal 
ölte meg.

Magyar Királyi államvasutak 
Üzletvezetőség Szeged.

17397/1903. szám. III.
Pályázati hirdetmény.

A Nagy-Becskerek állomáson meg­
üresedő p. u. vendéglő bérletére ezennel 
nyilvános pályázat hirdetteúk. — A bér­
let fenti vendéglőre nézve 1904. évi ja­
nuár hó 1-ével veszi kezdetét és tart 
ezen időponttól számított öt éven át va­
gyis 1908. évi december 31-ig. — Bérlő­
nek a következő helyiségek bocsáttatnak 
rendelkezésére :

Az emeleten : 3 vendégszoba,
1 előszoba, 
lakásul : 3 szoba,

A földszinten : 1 cseléd szoba,
1 pincér szoba,
1 éles kamra,
1 konyha,
1 söntés,

továbbá 2 pince 2 padlás 150 m2, terü­
letű gazdasági udvar és használatra ál­
én gedtelik az I—II. (99 m2.) és III. 
(41 m2) osztályú éttermek.

Az egy korona bélyeggel ellátott és 
Ajánlat a m. kir. államvasutak fönt 
kiirt Xagy-Becskerek állomása pálya­
udvarán levő vendéglői üzletre felirat­
tal ellátott lepecsételt, borítékba zárt • 
nemkülönben kellő okmányokkal felsze­
relt ajánlatok 1903. évi julius hó 25-én 
déli 12 óráig az alulirt üzletvezetőség ál­
talános főnökénél (Üzletvezetőségi palota 
I. emelet 21. sz. ajtó) vagy személyesen 
vagy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 
azaz kettőszáz korona készpénzben vagy 
állami letétre alkalmas értékpapírokban, 
a szegedi üzletvezetőség gyüjtőpénztárá- 
nál 1903. évi julius hó 24-ón déli 12 
óráig vagy személyesen vagy kir. posta 
utján beküldendő.

Az értékpapírok a bpesti vagy bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem 
régibb, a napi értéket meg nem haladó 
napi árfolyam csak 90°« szerinti értékben 
számíttatnak.

1903. julius H.

Készpénzben letett összeg után ka­
mat nem fizetletik.

Az ajánlatban a letétel megtörténte 
megemlítendő ugyan, de a letétről nyert 
elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó fel­
tételek a nevezett üzletvezetőség forgalmi 
és kereskedelmi osztályban (1. emelet 12 
sz.) n hivatatos órák tartama alatt meg­
tekinthetők miért is az ajánlattevőkről 
feltételeztetik, hogy a feltételeket isme­
rik s azokat magukra nézve egész terje­
delmükben kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a 
kitűzött határidőn túl beérkezett ajánla­
tok, továbbá olyan ajánlatok, melyek tá­
viratilag tétetnek s végül olyanok, me­
lyekre nézve az előirt bánatpénz le nem. 
tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás sza­
badon, a bérösszegre való tekintet nél­
kül történik.

Szeged, 1903. évi június hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem" díjazta tik.)

Thurzó í tired
házilag kezelt,

= KLIMATIKUS GYÓGYHELY. =
H i d e g v i z g y ó g y t ü r d ő

Szepesvármegye déli részén fekszik, 575 
méter a tenger szine fölött, pompás és 
nagyterjedelmü ős fenyveserdő közepette. 
— Kitűnő forrásvíz. — Állandó fürdőorvos.
Évad május 15-étöl szeptember végéig.
Vasúti állomás : Sölnicbánya-Thürzófüreá
Posta és távirda állomás. — Bővebb föl 

világositással szolgál a tulajdonos:
1ENESD0BFEB KÁBOLY, Gölnicbánya 

(Szepesmegye.)

6937—1902.
Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Apafi­

ul ca 145. számú — 647, D-öl beltelek 
felépítmények nélkül 1903. évi jnlins hó 
23. napján délelőtt 9 órakor a város szék­
házának kis tanácstermében (I. em. 34. 
szám) tartandó nyilvános árverésen örök 
áron eladatik.

Kikiáltási ár 660 korona, melyen 
alól a telek el nem adatik.

Az árverési részletes feltételek a 
város számvevői hivatalában megtekint­
hetők a hivatalos órák alatt.

Árverelni kívánók a kikiáltási árnak 
10 százalékát, azaz hatvanhat koronát az 
árverelő küldöttség kezéhez készpénzben 
bánatpérzül letenni, árverési ieltétc-leket 
az árverés megkezdése előtt aláírni kö­
telesek.

Debrecen, 1903. június hó 8.
A városi tanács.

Az Alföldi takarékpénztár
Debrecenben

kedvező feltételek és gyors elintézés mellett tör­
lesztési jelzálog kölcsönöket ad 15—‘20 évi annui­
tásokra. Már tenálló jelzálog kölcsönöknek cseké­
lyebb kamatlábú törlesztéses kölcsönökre átvál­
toztatását (con versiót) készséggel közvetít.

Az igazgatóság.
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3286 sz.
1903.

Versenytárgyalási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsa a 

város határában levő mezei düllő utak 
kitűzéséhez és állandósításához szüksé­
ges mintegy 2000 (kettő ezer) darab 
fagyálló kemény kőből készült B00 m. 
hosszú 15—15 cm. vastag oszlop biztosí­
tására Írásbeli zárt ajánlati versenytár­
gyalást hirdet.

Felhivatnak mindazok, kik ezen 
versenytárgyalásban részt venni kivan­
nak, hogy ajánlati összegük 5 százaléká­
nak’ megfelelő bánatpénzei vagy óvadék­
képes értékkel felszerelt zárt Írásbeli 
ajánlataikat Debrecen sz. kir. város pol­
gármesteri hivatalához 1903. évi jnlius hó 
25. délután 5 órájáig nyújtsák be.

A szállítandó oszlopok rajza, a 
részletes ajánlati feltételek Debrecen sz, 
kir. város mérnöki hivatalában a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

A beérkezett ajánlatok 1903. évi 
július hó 26-án délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza nagytanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel.

Debrecen sz. kir. város tanácsa fen- 
f art ja magának azon jogot, hogy a be­
érkező ajánlatok közül szabadon válasz- 
szón, esetleg azok mellőzésével az oszlo­
pok beszerzése iránt tetszése szerint in- 
tézkedhessék.

Debrecen, 1903. junius 22.
A városi tanács.

Eladó ház.
Morgó és Meszena utcán 
két átj irattal 19. sz. a. ház 
eladó. — Értekezhetni e 

lap kiadóhivatalában.

magyar Királyi Állami Ménparancsnokság 
Mezőhegyesen.

620. ikt. szám. 
' 3981.

•o
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Lóárverési hirdetmény.
A mezőhegyes m. kir. állami 

méuesintézetben kiselejtezett ló anyag 
folyó év Julius hó 21. és 22-én ár­
verés utján a helyszínén eladásra 
kerül és pedig:

102 darab 3 éves heréit, 
anyakanca,
4 éves kanca 
fiatalabb kanca 
különböző k©ru hasz 

nálati nyerges és igás ló, 
„ kiselejtezett igás és 

különböző korú ló a 
helybeli ménesbirtoktól.

Az árverés kezdete naponta reg 
gél 9 órakor.

Az árverési feltételek a hely­
színen fognak a közönségnek tudo­
mására hozatni.

Mezőhegyes, 1903. év junius 
hó 30-án.

Magyar királyi állami 
ménesparancsnokság.

25
16
15
33

36
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riiierry A-. gyógyszerész.

o dl
__ _ M lorrioKK Ytávi fjrrAfftrairan áinonn no«tote.a legjobb házi gyógyszer étvágy zavaroknál, gyengeség, rósz 

érzésellen, enyhíti a köhögést, nyálkát feloldja, tisztítja. 12 
kis vagy 6 kelte,s üvegben franko 4 korona, Kapható:

'i üt' 'vj y A.. ayó«y/«rézuól,
P r e gr a f! i h e i R o h i t s c h—Sa uerbrun.

zz: Vali dl csakis a mellékelt jegy mellett. "
Utazás ikuál ez a szer okvetetlen szükséges

Főraktár Budapesten Ti.BÖK J. gyógyszerésznél, Zágrábban SÍT*2íiBiCH 
8. gyógyszerésznél, Becsben B.Í&9Y (,. gyógyszeres ifiéi. A.
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IGLOFURED
KL1MATIBDS GYÓGYHELY 
ÉS GYÓGYFÜRDŐ =====

SZRPE3MRGYEBEN, IGLÓ VÁROS 
HATÁRÁBAN, 580 in., a TENGJÜK 

színe fölött,

ÉVAD, MÁJUS 5 töl ÜKT03ER -ig.

»*•«, §ä ó
1 if ÜL

Fenyő QC L-rórlf nnHfi)/ XAI>1 SZOBAÁRAK l K. tói 6 K.-ig. 
■ C2> lva.vll.ui UUlXe HETI SZOBAÁRAK 7 K.-tól 36 K.-ig .

A SZOBAÁRBA EGY TE JEsEN FELSZE­
RELT AGY ÁGYNEMŰVEL ÉRTENDŐ. PENZIÓ

CÉLSZERŰEN BERENDEZETT HIDE.GVÍZSYÓ8YINTÉZET.
VASÚTI ÁLLOMÁS IGlO (Kassa-Oderbergi vasút.) BÉRKOCSI- 

ée TÁRSASKOCSI ÖSS2 EKŐTTET138. POSTA- es TAVI R D A A L L O - 
MÁS HELYBEN.

Felvilági vitással szolgál a fürdögondnokság iglófüreden.

■ »6 3 asm»

1 tfflf |£í Ff
a melynek egy est Iádban sem szabad hiányozni, ez az általánosan ismeretes

llesz Ernő léle Eiacaly p I u s,

tiszta, 12 év óta Ausztráliából szállított termény. Németországba és Osztrák - 
Magyarországban törvényesei» vrdve. Égj üveg áraikor. 50 Ül., mely soka, 
tart, mindenki me" izerezh At egtkzségének vissza állítására s más betegségek 
elkerülése végett.

Több ffliát 1580 hála köszönet
érkezett be tagtörés, hál- mell , nyak fájdalmak, zsába, nehézlélegzés, 
fejfájás, belső nemes testve, zok fájdalmai, régi sebek, bőrbetegségekről.

Senki el ne mulassza, a fontos könyvet, melyben az Eucalyptus-ké­
szülékek leírva vannak, a alamirit azoknak hatása a fenntemhteU betegsé­
geknél, magának megrendelni. A szenvedők érdekében a könyvet minden­
kinek ingyen megkülc örn,, ebben egész serege van az elismeréseknek a meg­
gyógyultak részéről.

Klingenthal (Ssás::országban). ____ _Hcsz Ernő
Eucalyptus -szállító.

------  Vipy uzank a védjegyre.
Kapható: Rótt sebnek. V. Emil, Mihalovits István, lctb. Béla, Szilcz 

Ferenc gyógyszerészeknél Debrecenben.
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Eladás
sniy szerint Főraktár:

kilónként Pásztor Gyula
1- 1*50 és Társa

és vaskereskedés.
K. 1-90 Debrecen.

Minden valóban praktikus háziasszony,, . 1 •” Pnralrfár •
a ki a zománc-edény mineségét nemcsak a szín íetsze- sviaaiai .
tősége után ítéli meg harem a használatban való tartó Pásztor Gyula 
Ságra és olcsóságra silyt fektet, most csakis a szürkére

zománcozott

Szecessió-edényt vesz
WESTEN P. betéti társaság. Pozsony—Ligetfala.

(Eladás darabI-------------
szeriül ere-

és Társa
vaskereskedés.
Debrecen

deli gyári

árakban lenn

íekvfi gyári 

árlap után.—
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Rés a; vény aláírási felhívás!
•x a 1 Sokszor hallhatjuk azon jogos panaszt, hogy m ?zőgazdasági terményeink túlnyomó részét külországok lói 
jövedelmezel gyárai dolgozzák fel. 6 J

Köztudomású, miszerint a gyár-ipar, a munka sokszorozza meg a nyers anyag értékét. — Virágzó evár- 
ipar azontar. a lóké segítsége nélkül el nem képzelhető. Meg kell tehát e segítséget társulás utján teremteni és iev 
lehetővé tenni hasznos vállalkozásé.; létesítését. gy

üy gondolatok vezettek bennünket, midőn városunkban egy

P „Iparvállalati és Kereskedelmi Részvénytársaság“
létesítésére vállalkoztunk.
, .. ,Kö*d 20„éy/jta ™üködik városunkban a Geréby féle ecet-gyár, melyet a volt tulajdonos örökösei áruba
bocsatotiak. Meggyőződésünk szerint e gyár kellő tőkével v rágzóiparteleppé fejleszthető.

, , Magáévá tette tehát az alt piték értekezlete azon eszmél, hogy ezen gyárat megszerezze. Ez igen kedvező
£SLr 2- Sqtw inn !S' Deak Ferencujca]3.sz. alatti 354 □ öl kiterjedésű gyártelepet 60.0C0 korona, teljes 
felszerelését pedig 20 000 korona, összesen 80.00(1 korona árért hajlandók az örökösök e társaságnak átengedi 

rrogrammunk további rövid ismertetés'):
1. A vállalat tárgya:

kV ,Az, ™liltelt ecetgyár teljes üzen be hozatala. A vállalat keretébe beillesztbető, kisebb befektetést igénylő 
nagyobb kockázattal nem járó iparágak Ié!esité-e, melyeknek termékei a napi fogyasztás tárgyát képezik. ’

2. A vállalat tartaniát50 év,e tervezzük.
3. A részvénytőkét ;-0fí) da,ab 1(10 koronás részvény alapján 200.000 korona képezné, mely ösz- 

szegtől egyelőre 150.000 korona tehá 75°0 less befizetendő a következő részletekben :
Minden részvény után
a) aláírásakor 10% azaz 10 korona c) legkésőbb f. é. dec. 1-ig 20 korona
b) legkésőbb f. é. okt. 10-ig 2D d) „ f. é. dec. 31-ig 25 „

Az első és második részlet ílaoitótáríiunk a Ovhi pceiii Ipar- és KerenkvilvInii-Bankiiál
vagy a következő debreceni pénzintézeteknél fizethetők be, ahol egyúttal a részvények is jegyezhetők, u. m.:

.Alföld; Takarékpénztár Debrecenben, Debreceni Első Takarékpénztár, Közgazgasági-Bank R.-T. Debrecen­
ben, Takarék- és Hitelintézet Debrecer ben, Debreceni Kölcsönös Segéiyző-Egylet m. sz., Korona Takarék és Hitel­
szövetkezet, Polgári Takarék- és Segéh szövetkezet.

A befizetésekről kiállított „Ideigleneii elismervényeket“ 1904 január 1-től kezdve a társaság Deák Ferenc- 
utea 13. sz. alatti irodájában eredeti "észvényekkel cseréli ki.

A további befizetések felől a kö;zgyu és intézkedik.
L Áláirás zárideje f- oküibcr 10-
Az aiapitók fentartják maguknak a jogot, hogy a társaság első igazgatóságát 3 évi időtartamra kine­

vezzék.
5. Túljegyzés esetén a iölösleggessé vált jegyzések tekintetében az alakuló közgyűlés intézkedik.
Ezek után újólag kiemeljük, hogy kizárólag a napi fogyasztásra alkalmas cikkek előállításával és árusí­

tásával kívánunk foglalkozni. Befektetésünk legjelentékenyebb részét ingatlanképezi, amely már fekvésénél fogva is 
értékében csak növekedhet. S felemlítjük végül, hogy minden olyan újabb befektetéshez, mely 10.000 koronával na­
gyobb összeget igényel, esetről esetre közgyűlési jóváhagyást kérünk.

Ezekben röviden megismertetve a te-vezetet, bizton reméljük, hogy a nagyérdemű közönséget sikerült vál­
lalatunk reális voltáról meggyőzni. Ez a apón teljes bizalommal kérjük fel a t. Czim nagybecsű támogatását, mi­
szerint bennünket részvények jegyzésévé; megtisztelni s válialalunknak ösmerősei körében is propagandát csinálni ke­
gyeskedjék.

Debrecen, 1903. június hő 28-án.
Tisztelettel 3,3 alapltéiks

Dr. Balkányi Ede, Bárdos Géza, Berger Jenő Béni gyárt, és mezőgazd. r. t. Nyírbátor, dr. Bruckner Ernő, C’sanak 
József, Debreczeni Jenő, Geróbi Pál örökös társai nevében is, Geiger Simon, Hauer Bertalan, Hochfelder Jakab, 
Kaszanyitzky Endre, dr. Kenézy Gyula, Eontsek Géza, Lovász János, Márk Endre, dr. Magoss György, Muraközy 
László, dr. Nyiri Ernő, Páiff'y Gábor, Banka Béla, Serii Gusztáv, Scbvarcz Dávid, Szávay Gyula, Ullrich Jenő, 

Ungváry József, Vadon Sándor Weszter István, Debreceni Ipar- és Kereskedelmi-Bank.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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